

QIANDONGNAN DAILY

县领导到重安镇重兴村调研乡村振兴工作

本报讯(通讯员 杨鹤 陈文路)6月10日,黄平县政协主席杨冰到重安镇重兴村调研乡村振兴工作和驻村工作。县政协农经委主任杨毅,县文史委主任吴昌明陪同调研。

杨冰一行深人重兴村脱贫户、监测户家中进行走访,并与村"两委"及驻村干部进行座谈交流。杨冰强调,要坚持问题导向,认真对照国家和省相关要求,把工作做细做实,要始终守牢不发生规模性返贫致贫

底线,着力提升防止返贫致贫监测帮扶效果,举一反三抓好整改落实和巩固提升工作;要立足区位优势发展种桑养蚕等特色产业,加快推进农业"接二连三"。要加快提升乡村建设和治理水平,补齐基础设施和公共服务短板,以"两清两改两治理"为抓手,推进农村移风易俗,深化农村改革,维护农村稳定安宁。驻村工作队要认真履行工作职责,带着深厚感情做好"三农"工作,让农民群众可感可及、得到实惠。

佛山市高明区考察团一行到黄平考察调研

本报讯 (通讯员 杨雪芹) 6月4日至5日,广东省佛山市高明区政协副主席吴文硕带领高明区政协杨和镇联络组一行到黄平县,围绕"整合各方资源,打造特色旅游品牌IP,推动城乡融合和区域协调发展"工作开展考察调研。

县委常委、副县长谭桂清,县政协副主 席龙晓东及县直有关负责同志陪同调研。

考察团一行先后到新州镇白塘村白茶和蜂糖李基地、旧州古镇景区、旧州二战机场(且兰通航低空飞行基地)、安安滑翔伞基地、上塘镇苗疆蜂业和无核猕猴桃基地开展考察调研。每到一处,考察团都与乡镇、企业及基地有关负责人热情交流,详细了解产业发展、旅游项目建设、文旅融合发展、低空经济发展等情况。

在新州镇白塘村白茶和蜂糖李基地,考察团认真听取基地负责人关于种植技术、市场销售和品牌打造的介绍;在旧州古镇景区,深入了解景区的文化内涵、旅游设施建设和运营模式;在且兰通航低空飞行基

地,考察团对通航旅游项目的创新模式表示高度关注,考察团部分成员还进行了飞行体验,空中鸟瞰旧州古镇;在上塘镇,考察团的专家对上塘苗疆蜂业苗山花水厂建设项目进行了现场技术指导,对无核猕猴桃基地市场定位及生产理念给予了赞赏。

考察团表示,黄平县在"整合各方资源,打造特色旅游品牌IP,推动城乡融合和区域协调发展"方面作了积极探索,新州镇白塘村的特色农业产业发展模式、旧州古镇景区的文旅融合创新举措等好经验好做法值得学习借鉴。希望两地政协进一步加强沟通交流,互相学习借鉴,共同探索创新,力争在整合各方资源,打造特色旅游品牌IP,推动城乡融合和区域协调发展工作方面取得新成效。

此次考察调研不仅促进了两地的交流 与合作,也为黄平县文旅城乡融合和区域 协调发展注入了新的动力。未来,两地将 继续深化合作,共同探索更多创新发展的 新路径。

县人民医院:

开展"全国爱眼日"义诊活动为市民眼睛健康"把脉"

本报讯(通讯员 龙江)在第30个"全国爱眼日"到来之际,黄平县人民医院精心策划开展大型公益义诊活动,以专业医疗服务守护市民眼睛健康。

活动现场,县人民医院眼科医护团队以专业与耐心为底色,为前来咨询的群众逐一开展视力检测、眼压测量、泪液分泌功能检查等基础眼健康筛查。在细致询问每位患者的用眼习惯、既往病史及当前眼部不适症状后,医生根据个体差异,提供个性化诊疗方案与护眼指导。针对老年人高发的白内障、青光眼等眼部疾病,专家们结合临床案例,深入浅出地讲解疾病成因、潜在危害及科学治疗手段,让健康知识听得懂、用得上。

此次义诊不仅专注眼科诊疗,更延伸服

务边界,同步开放免费血压、血糖检测等项目。医护人员还通过发放科普手册、现场演示等形式,系统普及科学用眼知识,从青少年近视防控到中老年眼病预防,全方位引导群众树立正确护眼理念,养成健康用眼习惯。

"这次在家门口就能做专业眼科检查, 医生还教我怎么保护眼睛,太贴心了!"参 与活动的群众纷纷点赞。

此次义诊通过"诊疗+科普"双轮驱动, 切实提升群众眼健康意识。下一步,县人 民医院还将持续推进优质医疗资源下沉, 以多样化公益活动为载体,让专业、便捷的 眼健康服务惠及更多群众,共筑全民爱眼 护眼健康防线。



图为县人民医院眼科医生在为市民开展义诊

县中医医院:

开设中医特色护理门诊 守护百姓健康

本报讯(通讯员龙江)近日,黄平县中医医院迎来振奋人心的好消息——中医特色护理门诊正式开诊。这一创新举措不仅为广大患者带来了全新就医体验,更为黄平县中医药事业的蓬勃发展注入了强劲动能。

据悉,中医特色护理门诊汇聚了一批医术精湛、经验丰富的中医专家团队。他们始终秉持"传承精华,守正创新"的理念,巧妙地将传统中医诊疗技术与现代医学深度融合,致力于为每一位患者提供全方位、个性化的优质医疗服务。

在诊疗过程中,专家们充分利用现代医学先进的检查手段,精准把握病情,结合中医整体观念和辨证论治的理论精髓,制定出科学合理、独具特色的治疗方案。其中,针灸、推拿、拔罐、中药熏蒸等特色疗法更

是门诊的亮眼招牌。这些疗法凭借着深厚的中医理论根基和数千年的临床实践验证,不仅能快速有效地缓解患者病痛,还能从整体上调节人体气血阴阳平衡,提升机体免疫力。

中医特色护理门诊的开设,是该县中医药发展进程中的重要里程碑。它不仅极大地丰富了患者的就医选择,更为中医药文化的传承与创新搭建了全新平台,让古老的中医智慧在新时代焕发新生机。

此次中医特色护理门诊的开诊,既是黄平县医疗卫生事业发展的关键一步,也是中医药文化传承创新的一大盛事。下一步,县中医医院将持续深耕,以更优质贴心的服务、精湛高超的技术,为全县人民的健康保驾护航,让博大精深的中医药文化绽放出更加绚丽的光彩。

黄平县少数民族传统项目射弩运动员选拔赛开赛

本报讯 (通讯员 杨舒悦 张龙)

6月10日,在黄平县中等职业学校,一场充满民族风情与竞技魅力的活动火热上演——黄平县少数民族传统项目射弩运动员选拔赛在此拉开帷幕。此次赛事,将从众多优秀选手中遴选出6名技术精湛、心理素质过硬的佼佼者,组建精锐之师,全力备战8月8日在黄平县举办的黔东南州第十一届运动会暨第五届

少数民族传统体育运动会

射弩,这一镌刻着少数民族千年文化印记的传统体育项目,不仅是对选手精准度与稳定性的严劳考验,更是民族文化薪火相传的生动载体。赛场上,参赛选手们英姿勃发,个个精神抖擞。他们手持古朴而精致的弩,屏气凝神,目光如炬,紧盯靶心,每一次发力,都伴随着弩箭划破长空的锐利声响,在空

气中留下一道充满力量与美感的 勃迹。

"虽然接触射弩的时间不算长, 但我会拼尽全力,为梦想而战,希 望能获得宝贵的参赛资格!"参赛 选手潘玉英眼神坚定,话语中充满 了对梦想的执着与追求。

另一位选手沈成督难掩内心的 激动:"我从小就痴迷射弩,今天能 站在赛场上,我无比兴奋。期待能 够入选州运会阵容,为家乡黄平县 争得荣誉。"

下一步,成功人选的选手将开启紧张的集中训练,他们将以昂扬的斗志,全身心投入到备战工作中。在即将到来的州第十一届运动会暨第五届少数民族传统体育运动会上,黄平运动员们将以精湛技艺和顽强拼搏的精神,书写属于他们的精彩篇章。

上塘镇:

开展垃圾清理行动 打造宜居宜业和美乡村

本报讯(通讯员 黄锡花)近日, 黄平县上塘镇紧紧围绕"两清两改两 治理"政策核心,把"两清"作为关键 突破口,组织党员干部在乡村范围内 开展一场规模较大的垃圾清理行动, 为乡村面貌提升注人强大动力。

活动当天,上塘镇的党员干部们纷纷变身环境"美容师",手持铁锹、锄头,奔赴白岩村沙田湾。在清理过程中,他们有的俯下身子,徒手捡起沟渠里的塑料瓶,不放过任何一个卫生死角;有的几人一组,齐心协力搬运道路旁堆积如山的建筑废料。尽管汗水湿透了衣衫,但大家的干劲丝毫不减。经过一番努力,

原本垃圾遍地、杂乱无章的路段,变得干净整洁、焕然一新。

白岩村村民罗金祥看到这一幕,感动地说:"干部们不怕脏、不怕累,让我们打心底里佩服!"党员干部用实际行动践行着为人民服务的宗旨,潜移默化地让爱护环境的意识在村民心中扎下了根。

对于那些存在安全隐患的残垣 断壁,村干们则逐户走访,详细讲 解政策,并积极协调各方资源,推 动拆除和修缮工作顺利进行。一开 始,不少村民对清理工作持观望态 度,但随着整治效果逐渐显现,越 来越多的村民被村干的行动所感 染,主动加入清理队伍中来。

白岩村村民张胜平表示:"以前 觉得院子乱点没啥,现在看到这么 干净整洁的环境,心情都舒畅多 了,我也要把自己家收拾得漂漂亮 亮的。"

如今,走在上塘镇大街小巷,曾 经污水横流的沟渠变得清澈见底, 垃圾堆积的村道变得干净整洁,错 落有致的农家小院在绿树的映衬下 显得格外美丽。环境的改善不仅提 升了乡村的"颜值",也悄然改变着 村民的生活习惯和精神面貌。

"现在大家出门都会自觉把垃圾带出来,扔到垃圾桶,村里还经

常组织垃圾分类投放宣传活动,就连小孩子都知道怎么分类了。"白岩村村民罗玉琴说。

下一步,上塘镇将继续巩固和深化"两清"工作成果,建立健全长效管护机制,通过完善村规民约,让整洁成为乡村的"新常态"。同时,以人居环境改善为契机,充分挖掘乡村特色资源,大力推动农旅融合和产业升级,让乡村既有美丽的"外在",又有丰富的"内涵"。



福建海色祖 **建功為可尽** 一合回租建乡胡银兴

平溪镇大寨村:

西瓜抢"鲜"上市鼓起群众腰包

本报讯(通讯员张平张华飞)近日,笔者走进黄平县平溪镇大寨村西瓜种植基地,只见一片翠绿的瓜藤间,圆润饱满的西瓜若隐若现,在阳光下泛着诱人的光泽。工人们穿梭在瓜垄间,忙着采摘、搬运、装车,田间地头一派热火朝天的丰收景象。

"今年我们种植了40多亩西瓜, 现在正值采收期,每亩产量2500公 斤左右。"基地负责人陶元志介绍道。

"第一茬西瓜采收后,我们马上就会种下第二茬,预计7月15日左右就能上市。两茬西瓜加起来,收入预计能达到30万元。"陶元志说。

据悉,大寨村依山傍水,独特的 地理环境与气候条件,为西瓜生长提 供了天然优势。再加上农户们科学 精细的管护,这里产出的西瓜皮薄瓤红、汁多味甜,成了市场上的"香饽饽",深受客商青睐。

"平溪镇的西瓜特别甜,口感好得没话说!"来自铜仁市石阡县的客商陈治平赞不绝口,"前两天我拉了1000公斤西瓜回去,很快就销售一空,今天特意再来拉2000公斤。"

这批大棚西瓜的抢"鲜"上市,不仅丰富了夏季水果市场,满足了消费者对时令鲜果的需求,更为当地农户带来了可观的经济收益。谈及下一步打算,陶元志满怀信心地说:"明年我计划将种植面积扩大到60亩,带动更多村民加入种植队伍,一起把西瓜产业做大做强,让大家的钱包都鼓起来!"

(备注:1亩=0.0667公顷)

新州镇东坡村:

夏日果香溢满园"甜蜜引擎"助振兴

本报讯 (通讯员 龙江 张龙) 芒种时节,位于黄平县新州镇东坡村的果园果香弥漫。果园内,从北方引进的黄桃、蟠桃等品种即将成熟,凭借其高甜度和优良口感,成为当地特色农业的"甜蜜名片",也为乡村振兴注入了新活力。

走进果园,桃树上挂满了即将成熟的黄桃和蟠桃,工人们正忙碌着为果实管护。这些精心培育的水果,不仅外观诱人,更因其独特的种植方式而备受市场青睐。

"我们果园都是使用原生态的农家肥,没有任何污染,种植出来的果实个头大、果肉细腻、

甜度极高,深受消费者喜爱。" 果园负责人张梅介绍道。 "以蟠桃为例,在北方甜度

大概能达到15—16度,而在黄平,甜度能达到20—22度,口感软糯香甜。"张梅言语间满是自豪。

据了解,该果园的黄桃、蟠桃采摘季将从6月中旬持续至8月,届时,游客不仅能亲身体验采摘的乐趣,品尝新鲜多汁的水果,还能参与丰富多样的采摘活动,享受优惠价格,在欣赏自然美景的同时,深度感受乡村生活的闲适与美好。随着采摘季的到来,果园正以饱满的热情和优质的水果,迎接每一位游客的到来。

新州镇第二小学:

创新开展油菜田上的"劳动课"

本报讯 (通讯员 杨桂花) 近日,为引导学生亲近自然、感悟农耕文化的深厚底蕴,黄平县新州镇第二小学组织四年级全体学生走进课外活动基地,开展了一场别开生面的油菜收割课外劳动实践活动。学生们通过亲身体验农事劳作,掌握油菜收获的基本技能,在汗水中感悟劳动的艰辛,于丰收中体会收获的喜悦。

活动伊始,指导老师来到田间 地头,化身"农耕导师",现场向同学 们讲解并示范油菜脱粒的关键步 骤:从平整场地铺晒油菜秆,到挥动 木槌捶打菜荚,再到利用筛具分离菜籽,每一个环节都耐心演示。同学们围聚在老师身边,目光专注、认真聆听,迫不及待想要一展身手。

在老师的有序组织下,同学们迅速分成多个劳动小组,分工协作,田间地头瞬间热闹起来。搬运组的学生们干劲十足,将晾晒好的油菜秆一捆一捆搬运至脱粒场地;捶打组的同学手持木棍,有节奏地拍打菜荚,或赤脚轻踩,让饱满的菜籽簌簌落下;筛籽组的同学则仔细地将菜籽与杂质分离,不放过一颗种子。尽管烈日

交交、者气蒸腾,但问字们然情高涨, 劳动现场此起彼伏的"嘿哟"号子声 与欢快的笑声交织在一起,奏响了一 曲生动的劳动乐章。

"今天在开心农场收油菜,我深刻体会到农民伯伯和阿姨们的辛苦,以后我一定要更加努力学习!"新州镇第二小学四(2)班学生吴雨阳擦着额头的汗水,眼中满是收获的自豪。

活动尾声,同学们小心翼翼地 将收获的菜籽装袋封存。据悉,后 续他们还将参与榨油活动,完整见 证从菜籽到菜油的全过程。 "手工脱粒虽然辛苦,但看到孩子们在劳动中学习农耕知识,真切领悟'一粥一饭当思来之不易'的深刻内涵,一切都很值得。"新州镇第二小学教师彭莲河欣慰地说。

此次油菜收割劳动实践,是新州镇第二小学深化劳动教育的生动缩影。通过沉浸式体验劳动的各个环节,学生们不仅强健了体魄,更在团队协作中培养了责任意识,在挥汗如雨中磨炼了意志品质,深刻领悟到劳动创造价值的真谛,让劳动教育真正扎根于实践。

